

Социалистическая СТРОЙКА

Орган Красно-Баковского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

XI ГОД
ИЗДАНИЯ
АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Красно-Баки.
Горьковской области.
Интернациональная,
Телефоны:
отд. ред. № 74.
общая № 44

Сеять быстро и высококачественно

Нынешняя весна—весна высокой агротехники. В этом сказывается огромная мобилизующая сила поставления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства. Постановление кладет конец обезличке и уравниловке в оплате труда, создает материальную заинтересованность каждого колхозника в результатах его работы. Это постановление целиком отвечает основному принципу социализма, записанному в Сталинской Конституции: «От каждого по его способности, каждому—по его труду».

Воодушевленные вниманием партии и правительства, передовые колхозы и стахановцы колхозных полей с жаром взялись за получение сталинских урожаев, ведя сельское хозяйство по-научному, ни на шаг не отступая от передовой агротехники, работают, строго придерживаясь агроплана своего звена и производственных планов бригад, колхоза.

Высококачественно проводят сев колхозы имени Сталина, Красно-Баковского сельсовета, (закончен сев льна), «Красный пахарь», Зубилихинского сельсовета; имени Жданова, Усольцевского сельсовета, имени Сталина, Быструхинского сельсовета. Быстро и хорошо сеют в ряде других колхозов.

Бригада тов. М. Мучкина из Софоновской сельхозартели, Чемашинского сельсовета, за один день посеяла яровых на площади 23 гектара, бригада успешно проводит и уход за озимыми. Все семена доводят до посевных кондиций первого и второго классов в колхозах «Искра», Зубилихинского сельсовета, «Трудовик», Чемашинского сельсовета. В Овечкинском и Антропихинском колхозах, Сомихинского сельсовета, яровая пшеница для весенних участков отобрана вручную. Если в прошлом году термическим способом протравливали семена два, три колхоза, то в нынешнем году термический способ протравливания

семян принял широкий размах. Большую работу провели колхозы района по яровизации картофеля.

Однако имеются факты, свидетельствующие о том, что ряд руководителей колхозов правила агротехники грубо нарушают. В колхозе «Пламя», Зубилихинского сельсовета, яровизация овса проводилась без соблюдения правил агротехники, ввиду чего 13,6 центнера овса проросло. При наличии трех сеялок здесь овес на площади семи гектаров посеяли вручную. В сельхозартели «Ударный», этого же сельсовета, не яровизируют картофель. Грубо нарушают агротехнику в сельхозартели «Природа», Красно-Баковского сельсовета: сеют вручную. Безгладовский колхоз, Сомихинского сельсовета имеет две сеялки и 12 рабочих лошадей. При наличии машин можно ежедневно засеять большую площадь ярового клева. Однако, несмотря на все возможности, здесь сев проводят вручную. Председатель тов. Комаров применение ручного сева объясняет «сырой» почвой. Здесь срывают и агротехнические мероприятия. Ни одного центнера овса и картофеля не заложено на яровизацию.

Подобные грубейшие нарушения агротехники не имеют ничего общего с борьбой за высокий урожай.

Весенний сев—это одна из ответственных задач в борьбе за получение сталинского урожая. Чтобы ее выполнить, надо строго придерживаться всех агротехнических правил, не допускать ни одного часа промедления. Руководители колхозов должны проявлять необходимую оперативность и маневренность в руководстве севом.

Задача состоит в том, чтобы посеять быстро и высококачественно. Для этого необходимо использовать каждый час благоприятной погоды, для ускорения сева организовать сменную работу лошадей и добиться высокой производительности конных сеялок и тракторных агрегатов.

Установление дипломатических и торговых отношений между СССР и Ираком

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР товарищем Виноградовым и посланником Ира-

ка г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

Конный двор построен в 10 дней

В колхозе имени Орджоникидзе, Ядровского сельсовета, закончена постройка конного

двора на восемь голов. Строительство проведено в 10 дней.
Н. Коротков.

500 ТРУДОДНЕЙ ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА

Августа Ивановна Хренова, колхозница Вавилихинского колхоза «Красный пахарь», свинойкой работает более двух лет. Она ухаживает за 12 свиноматками, закрепленными за ней.

Благодаря честной стахановской работе она получила в этом году приплод 116 поросят при плане 144. Только в апреле месяце тов. Хренова от пяти свиноматок получила 42 деловых поросенка. На основании инструкции об оплате труда работников животноводства она за апрель месяц заработала 198 трудодней, а за четыре месяца 1941 года ей начислено 500 трудодней.

В. Громов.

ПЛАНЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

Феоктистовская сельхозартель «Победа», Усольцевского сельсовета, первая по сельсовету выполнила план посева овса. Посеяно 24 гектара, вместо 20 по плану. Сев проведен рядовым способом.

Н. Смирнов.

Нормы выполняют на 200 процентов

В Воробьевском колхозе «Память Кирова» ездовые А. Смирнов, Н. Смирнов, Н. Думин, Ф. Курочкин, Н. Кукушкин, С. Курочкин, Ф. Тюлькин нормы на бороновании выполняют на 200 процентов.
П. Пастуханов.

Стахановцы сева

Лучшими пахарями Якшарихинской сельхозартели, Зубилихинского сельсовета, считаются колхозники В. Бесчастный и А. Уткин. При хорошем качестве весновспашки, они на пахоте клеверизации нормы выполняют на 150—160 процентов. Не отстают от пахарей и сеяцы Александр Уткин и И. Худин. На тридцатирядной сеялке, при норме 4,5 гектара в день засевают по шесть гектаров.

А. Хрупова.

...А в Ядровском сельсовете по-своему

Несмотря на запрещение ручного сева, руководители Ново-Ильинского колхоза «Красный восток», Барасихинского «Север», Орловского им. Папанина, Ядровского сельсовета, продолжают сеять вручную.

Из 155 гектаров всей посевной площади, в этих колхозах при наличии сеялок 53 гектара яровых посеяно руками. Уходу за озимыми внимания не уделяется. В подкормке озими не приступали. Боронование проведено на 33 гектарах, вместо 133 по плану.

Кандидат на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1941 г. лучший чабан совхоза «Алагец» (Талинский район, Армянская ССР) А. С. Геворкян получил в 1941 году от каждой 100 овец маток балбасской (грубошерстной) породы 103 ягнят. В 1940 году он настриг по 2 кг. 800 гр. шерсти в среднем с каждой фуражной овцы.



А. С. Геворкян с отарой овец.

Фото В. Егоров

Фотохроника ТАСС

Соблюдают агроправила

На высоком уровне агротехники проходит весенний сев в Быструхинской сельхозартели имени Сталина, Быструхинского сельсовета. Семена засеваются яровизированные и высокой посевной кондиции. Сев только рядовой. Глубина вспашки и заделки семян удовлетворяет всем требованиям агротехники. Колхоз по севу идет впереди по сельсовету. Посеяно 36 гектаров овса, 2,7 гектара гороха.

В артели немало передовых людей. Сеяцы Н. Сорокин и И. Киселев норму ежедневно перевыполняют. Тов. Сорокин на семирядной сеялке засекает в день четыре гектара, вместо двух по норме. Тов. Киселев на 13-ти рядной сеялке выполняет норму на 150 процентов, хорошо ухаживает и за озимыми. 25 гектаров озими подкормлено и 25 пробороновано.
И. Басканов.

ПРИМЕРНЫЕ АГРОНОМЫ

Большую помощь колхозам Чемашинского и Пестихинского сельсоветов в подготовке и проведении весеннего сева оказали агрономы райзо А. Морозова и А. Ястребова. Добросовестным отношением к работе они обеспечили перевыполнение плана яровизации семян яровых и картофеля. Вместе с бригадами, звеньевыми они отобрали лучшие площади для семенных участков. На семен-

ные участки семена яровой пшеницы протравлены термическим способом. Проведено обследование клеверов.

Товарищи Морозова и Ястребова добились в каждом колхозе составления графиков работы, ведут борьбу с нарушениями агротехники. Чадихинский и Пестихинский сельсоветы, обслуживаемые ими, по севу идут впереди.
И. М.

Образцовые пахари

Пахари Жуковского колхоза имени Жданова, Усольцевского сельсовета, П. Смирнов и П. Бугров с каждым днем показывают образцы в работе. При

хорошем качестве весновспашки, вместо 0,6 гектара по норме, вспашивают 0,86 гектара.

Н. Смирнов.

За конями плохой уход

Конюх Ядровского колхоза «Луч», Ядровского сельсовета, и Горячев к порученному делу относятся халатно. На работу является с опозданием. Необходимого ухода за лошадьми не обеспечивает. Кони полной нормы фуража не получа-

ют. В такой ответственный период, как весенний сев, он редко заходит на конный двор. Правление колхоза, зная плохую работу тов. Горячева, относится равнодушно.

Колхозник.

Нерадивый тракторист

Тракторист МТС Л. Муравьев, прибывший 14 мая в Деринский колхоз «Заря», Нисовского сельсовета, ожидая погоды в работе до сих пор не при-

ступает. На полях имеются участки, готовые для пахоты и сева, но этим тракторист не интересуется.

Член правления

О теоретическом уровне комсомольских кадров

Создавая «Краткий курс истории ВКП(б)», Центральный Комитет ВКП(б) ставил задачу — вооружить большевизмом кадры советской интеллигенции, коммунистов и беспартийных. Эта энциклопедия большевизма обращена также к руководящим комсомольским кадрам и наиболее развитым комсомольцам. В Красных-Баках — 21 комсомольская организация. Большинство — это учрежденческие комсомольские организации, комсомольцы которых могут изучать «Краткий курс истории ВКП(б)» самостоятельно.

Однако, в большинстве из них массово-политическая работа проводится от случая к случаю, изучение «Краткого курса истории ВКП(б)» проходит поверхностно, в отдельных комсомольских организациях — неудовлетворительно. В комсомольской организации при исполкоме райсовета — 18 комсомольцев. Массово-политическая работа в этой комсомольской организации — на низком уровне, вопросов об агитационно-массовой работе, об изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» на собраниях ни разу не ставилось. В результате бесконтрольности, безответственности комитета комсомольской организации из 18 комсомольцев «Краткий курс истории ВКП(б)» изучает только пять человек, из них закончили изучение т. т. Блохин, Теремкова. Секретарь комитета тов. Шумилов сам не показывает примера. К изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» он думает еще только приступить. Также не изучает историю ВКП(б) комсомолец Поткин. Эти товарищи свою бездеятельность по изучению истории ВКП(б) объясняют нехваткой времени, загруженностью. Первичная партийная организация исполкома райсовета не интересуется работой комсомольской организации, не контролирует, как комсомольцы работают над повышением своего идейно-теоретического уровня. И после выборов партийных органов в первичных парторганизациях парторганизация исполкома райсовета не ставила вопроса о работе комсомольской организации, в частности о том, как комсомольцы растут идейно.

Противоположность комсомольской организации исполкома райсовета райотделению НКВД. Здесь из 12 комсомольцев «Краткий курс истории ВКП(б)» изучают восемь человек. Полностью изучил «Краткий курс истории ВКП(б)» комсомолец Вершков, комсомольцы Тютин, Дашков изучают 6—7 главы. По инициативе комсомольской организации здесь организован общеобразовательная группа, в которой занимается семь комсо-

мольцев. Партийная организация НКВД оказывает практическую помощь комсомольской организации, всегда держит под контролем работу комсомольцев. Секретарь комсомольской организации тов. Данилова несколько раз заслушивалась на партийных собраниях.

Еще хуже с повышением идейно-политического уровня в сельских комсомольских организациях. Это видно на примере Пестихинской комсомольской организации. Из 10 членов ВЛКСМ изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» только три комсомольца. Для остальных комсомольцев никаких форм политической учебы не организовано. Здесь хорошо работает над собой только лишь комсомолец Гарина, которая закончила изучение истории ВКП(б). Секретарь комсомольской организации тов. Киряева сама не показывает примера. Она говорит, что изучила пять глав, а законспектировала только одну главу. Тов. Киряева не могла сказать, какой подсобный материал по истории ВКП(б) она читает.

В связи с этим здесь слаба и массово-политическая работа. Ни один комсомолец среди колхозников ее не ведет. Если до весенней посевной кампании здесь выпущено несколько номеров стенгазеты, то сейчас, в такой ответственный период, выпуск стенгазеты прекратили. Постоянная комиссия по агитации и пропаганде райкома ВЛКСМ только намечает план проведения агитационно-массовой работы в колхозах, контроля и помощи по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» и других форм политической учебы. Председатель комиссии тов. Рычева, уйдя в отпуск, никому не поручила вести руководство комиссией.

Товарищ Сталин в докладе на XVIII съезде ВКП(б) отметил, «что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы, и наоборот, — чем ниже политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников, тем вероятнее срывы и провалы в работе, тем вероятнее измельчание и вырождение самих работников в делег-крохоборов, тем вероятнее их перерождение». Эти указания вождя нашей партии товарища Сталина относятся и к руководящим комсомольским работникам. Этих слов не нужно никогда забывать и действительно изучать историю большевизма.

Г. Шувалов,

член бюро райкома комсомола.

Извещение

В среду 21 мая 1941 года в 8 часов вечера в Красных-Баках в зале неполной средней школы для учащихся историю ВКП(б) состоится открытая платная лекция на тему о работе товарища Сталина «Основы ленинизма».

Лекцию прочитает лектор обкома ВКП(б) тов. Бурячков. Билеты продаются ежедневно в парткабинете с 12 часов дня до 9 часов вечера, цена билета 1 рубль.

РК ВКП(б).

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

На работы по восстановлению города Ломжи ассигновано 2185 тыс. рублей. 11,2 миллиона рублей отпущено на капитальный ремонт и восстановление жилищного фонда других городов западных областей БССР. Значительный кредит будет предоставлен индивидуальным застройщикам. Для этой цели выделено 870 тыс. рублей.

На многих реках Карело-Финской ССР стоит еще лед. Запоздалая весна задержала массовый лесосплав. Усиленно ведутся взрывные работы. Сейчас сплавные работы развернулись на 45 реках республики. На сплав вышло свыше 7 тыс. рабочих.

В колхозах Калмыкии развернулся сенокос. Скошены травы на площади свыше 12 тыс. гектаров. Травостой много лучше, чем в прошлом году. Организовано проведение работ в колхозах Улан-Хольского улуса, где убраны травы на площади более трех тысяч гектаров.

В колхозах будут работать 25 машинно-сенокосных отрядов.

Сдан в эксплуатацию, построенный колхозниками, правобережный Казалинский канал протяжением в 48 километров. 4000 строителей закончили работы в 45 дней. Вынуто 1100 тысяч кубометров грунта. Вода пошла на рисовые поля 26 колхозов, обслуживаемых Казалинской МТС. (Казакская ССР).

18 мая на московском стадионе «Динамо» между московскими командами — чемпионом СССР 1940 года «Динамо» и экс-чемпионом «Спартак» состоялся футбольный матч на первенство СССР. Встреча сильнейших футбольных команд страны закончилась вничью со счетом 1:1. (ТАСС).

Ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные Ворота в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском государственном университете устанавливается десять стипендий имени Лермонтова по 400 рублей.

В целях широкого ознакомления народов СССР с творчеством поэта издаются собрание сочинений Лермонтова в четырех томах тиражом в 100 тыс. экземпляров, однотомник избранных произведений тиражом в 500 тыс. экземпляров. Отдельными книгами выпускаются произведения Лермонтова «Герой нашего времени», «Демон», «Мцыри», «Песня про купца Калашникова» тиражом по 250—300 тыс. экземпляров.

Наркомат связи выпустит юбилейную марку. (ТАСС).

Медлительность, неразворотливость

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» имеет большое политическое и хозяйственное значение. Местной промышленности и промысловой кооперации оно дает могучий рычаг, при помощи которого, используя местные сырьевые ресурсы, можно быстро развивать новые промыслы и расширять существующие.

В первом квартале текущего года ряд предприятий госпромышленности и промысловой кооперации неплохо боролся за реализацию этого постановления. Лесозавод «Ударник» освоил выработку лыж, мебели; артель «Советская канифоль» наладила производство колесной мази, матрацев и ряд других изделий. Быстро начала развиваться промышленность в колхозах. На рынках появились мебель, обоянные изделия, домашний и сельскохозяйственный инвентарь.

Но во втором квартале темпы работы местной промышленности и промысловой кооперации резко снизились. Промкооперативы системы леспромухоза апрельский план выполнили лишь на 90 процентов. Особенно плохо поставлена работа в Сарафанском промколхозе. Здесь месячный план выполнен на 80 процентов. До сих пор здесь не приступили к выработке важнейших для района изделий — кадок, шаек и ведер. Деринская и Заведская артели прекратили выработку дегтя. Артель «Советская канифоль» не приступила к освоению выработки лака и красок. Лядовский, Чащихинский, Баландинский, Теплухинский и ряд других колхозов все еще не приступили к выработке кирпича, хотя к этому имеются все возможности и сезон производства уже давно наступил.

Совершенно медленно проходит организация промкомбината. По решению исполкома райсовета промкомбинат должен наладить выработку валяной обуви, бочек, кадок и других изделий, освоить овчиношубное производство, построить кузнечно-слесарную мастерскую (роме этого по решению обкома ВКП(б) и ис-

полкома облсовета промкомбинат должен в текущем году выработать 1 миллион штук кирпичей. На организацию производства отпущено 200 тыс. рублей. Времени прошло уже четыре месяца, но до сих пор ни одно из производств не организовано. Директор промкомбината тов. Коммерческий все еще занят общими оргвопросами и весьма недостаточно обращает внимания на организацию производств. Давно можно было наладить выработку валяной обуви, имеется помещение, неоднократно приходили мастера, но, не добившись никаких результатов, все разошлись на другие работы. Такое же положение с переработкой овчин на хром. Медлительности, неразворотливости необходимо подожить конец и большевистски взяться за налаживание выработки продукции в районе.

Большая роль в развитии производства промкооперации принадлежит Красно-Баковскому леспромухозу (председатель президиума тов. Бондырев). С момента организации союза прошло уже более двух месяцев, а работы союза и его организующей роли в налаживании работы промысловых артелей все еще не видно. Такое состояние организационной перестройки повлияло на промартель и в результате последние, кроме Зубилихинской и Красно-Баковской судостроительной, не выполнили апрельский план и слабо работают в мае.

Положение должно быть исправлено немедленно. Налаживая работу в соответствии с решениями партии и правительства, — предприятия госпромышленности и промысловой кооперации, используя опыт передовых организаций и предприятий, должны выполнить задание по увеличению товаров широкого потребления. Райплан, исполком райсовета и исполкомы сельских советов должны оказать всемерную практическую помощь в налаживании работы промышленных предприятий, обеспечивая контроль и проверку исполнения, добиваясь выполнения производственных планов по каждому предприятию и в целом по району.

М. Коваль

Программа первого полугодия выполнена за 4,5 месяца

Зубилихинская прмартель «Вперед» производственное задание первого квартала выполнила досрочно. Закрепляя достигнутые успехи, коллектив артели хорошо справился с заданием и в апреле.

В результате социалисти-

ческого соревнования и хорошей организации труда на 15 мая полугодовая программа выполнена на 101 процент. За 4,5 месяца артель выработала товаров на 385 тысяч рублей.

А. Оконешников.

Весенний кросс профсоюзов отложен

По просьбе некоторых центральных комитетов профсоюзов и местных организаций секретариат ВЦСПС решил отложить IX Всесоюзный весенний кросс профсоюзов, назначенный на 18—29 мая.

Сроки проведения весеннего кросса будут установлены дополнительно. Физкультурные организации профсоюзов должны сосредоточить свое внимание на тренировке к предстоящему кроссу. (ТАСС).



На пасеке колхоза имени Крупской, Ибресинского района Чувашской АССР.

(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Смуркина).

Фотохроника ТАСС

О порайонных годовых нормах обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановляет:

1. Утвердить представленные исполкомом Горьковского областного Совета депутатов трудя-

щихся и обкомом ВКП(б) порайонные годовые нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами Горьковской области:

Годовая норма обязательных поставок колхозами, обслуживаемыми МТС

РАЙОНЫ

РАЙОНЫ	Льна-долгунца				Конопля			
	В перерыве на волово (с гектара пашни в килограммах)	Средний помер	Средний помер	Средний помер	Средний помер	Средний помер	Средний помер	Средний помер
Больше Болдинский	—	—	—	—	2,5	—	0,72	1,2
Больше-Маресевский	—	—	—	—	2,5	—	0,70	1,0
Бутурлинский	—	—	—	—	0,5	—	5,2	—
Вадский	—	—	—	—	0,5	—	5,0	—
Варнавинский	9,8	7,5	—	6,4	—	—	—	—
Ветлужский	9,7	8,5	—	6,3	—	—	—	—
Воротынский	1,9	—	1,1	1,0	—	—	—	—
Воскресенский	8,5	7,5	1,15	5,5	—	—	—	—
Гагинский	—	—	—	—	2,6	—	0,71	1,4
Городецкий	11,5	10,0	1,35	7,0	—	—	—	—
Дивеевский	—	—	—	—	0,4	—	5,0	—
Заветлужский	8,9	8,5	1,15	5,4	—	—	—	—
Залесный	8,0	8,0	1,15	5,5	—	—	—	—
Ивановский	10,0	8,0	—	6,4	—	—	—	—
Красно Баковский	9,9	8,0	1,2	6,5	—	—	—	—
Кзыл Октябрьский	—	—	—	—	0,2	—	5,0	—
Ковернинский	10,0	—	1,2	6,4	—	—	—	—
Кологривский	7,8	8,0	—	5,5	—	—	—	—
Линдовский	7,9	8,0	1,2	4,0	—	—	—	—
Лукояновский	—	—	—	—	1,9	—	0,71	1,0
Мантуровский	10,0	8,5	—	6,9	—	—	—	—
Межевской	9,6	8,0	—	6,8	—	—	—	—
Наруксовский	—	—	—	—	1,3	—	0,72	0,9
Перевозский	—	—	—	—	0,4	—	5,0	—
Пильненский	—	—	—	—	1,0	—	5,0	—
Починковский	—	—	—	—	4,3	—	0,76	2,0
Пыщугский	13,6	8,7	1,2	7,9	—	—	—	—
Салганский	—	—	—	—	1,9	—	0,68	1,7
Семеновский	8,6	8,0	1,2	7,0	—	—	—	—
Сергачский	—	—	—	—	0,9	—	5,2	—
Тепло-Станский	—	—	—	—	2,4	—	0,72	1,5
Товкинский	8,5	—	1,1	5,0	—	—	—	—
Товшаевский	10,3	—	1,25	6,4	—	—	—	—
Уренский	6,3	8,0	1,2	2,9	—	—	—	—
Чкаловский	14,5	10,5	—	8,8	—	—	—	—
Шатковский	—	—	—	—	0,8	—	5,2	—
Шарьинский	11,9	9,5	1,25	9,8	—	—	—	—
Шахунский	9,2	9,0	1,2	6,9	—	—	—	—

2. Установить, что нормы обязательных поставок льна-долгунца и конопли государству колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть на 10% выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС данного района.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. Сталин.

Управляющий Делами Совета Народных Комиссаров СССР

Я. Чадаев.

Москва, Кремль.
9 мая 1941 г.

Где был ручеек, сейчас — пруд

Речка Кривой лог огибает деревню Высоковку. Зубилихинского сельсовета Белна была речка водой Ранней весной, когда вливались в нее талые воды, чуть-чуть набухала, а уже к концу мая — мелела, и к середине лета — совсем пересыхала. В прошлом году колхозники Высоковской сельхозартели «Красная звезда», откликнувшись на призыв таловских колхозников, решили создать возле деревни большой пруд. К делу приступили вслед за решением. Служба некоторое время, путь речке уже преграждала плотина, высотой в два — два с половиной метра. Запертая вода накапливалась и к осени образовала пруд с запасами воды 4500 кубических метров. Осенью же в пруд пустили рыбу.

Нынешней весной большая часть талых вод, стекающих в речку, удержана в пруде. Колхозники убедились в необходимости создания водоемов. Наш пруд дает воду и для поливки огородов, и на случай пожара и, кроме того, пущенные в него мальки рыбы сейчас хорошо развиваются.

А. Хренов,
председатель колхоза.

Агитбригада в Пестихе

В Пестихинскую избу читально вечером 16 мая собралось более 100 колхозников. Здесь выступала агитбригада райкома ВКП(б), которая поставила две инсценировки. Член агитбригады Г. Добровольская под собственный аккомпанимент исполнила песни «Чайка» и «Батюша», прочитала отдельные юмористические рассказы М. Зощенко.

Агитбригада на полях Пестихинского колхоза в обеденный перерыв проводит громкие чтения газет, рассказов А. П. Чехова «Ванька», «Спать хочется» и др.

17 мая в Гулихинском колхозе «Третий крайевой съезд Советов» демонстрировалась звуковая кинокартина «Бесприданница».

Выступлениями агитбригады колхозники довольны.

М. Смирнова.

Работают по-прежнему

Плохо поставлен учет привеса молодняка в Сарафанихинском колхозе имени Чапаева. Красно Баковского сельсовета, Дубняковском «Пролетарий», Пестихинского сельсовета и в Кочеватовском имени Кагановича, Ядровского сельсовета. Взвешивание молодняка до сих пор не проводится. Сдельная оплата не введена. Работникам ферм оплачивают по-прежнему. Лучших из них не поощряют. В результате этого производственные планы фермами не выполняются.

В. Кузин.

Советы колхозникам

О борьбе с сорняками в посевах

Сорная трава страшно живуча. Семена многих сорных растений сохраняются в почве в течение нескольких лет, не теряя всхожести. Запас всхожих семян сорняков в пахотном слое часто в несколько десятков и сотен раз превышает количество высеваемых семян культурных растений. Кроме того большие площади засорены зловонными многолетними сорняками с глубокой корневой системой.

Передовые колхозы и совхозы успешно очищают поля от сорняков, применяя правильную агротехнику, вводя севообороты с черными парами и посевами многолетних трав.

Но нельзя ни на минуту успокаиваться, что сорняков в посевах стало меньше. Стоит только ослабить борьбу с ними, как поля, по внешнему виду казавшиеся чистыми, снова покрываются сорняками.

В борьбе с сорняками большее значение имеет правильная и своевременная обработка зяби весной и в частности применение весенней культивации зяби.

Лапы культиваторов должны быть хорошо заточены и расставлены так, чтобы не давали пропусков. При сильном отрастании многолетних сорняков за осень следует использовать лучильники; в засушливых районах у них должны быть сняты отвалы.

В увлажненных районах на запыляющих почвах нужно зябь перепахивать. Перепахка должна производиться на меньшую глубину, чем при зяблевой вспашке. Если перепахка повторит глубину зяби, то поверхностный, богатый семенами сорняков слой почвы, заложенный осенью в низ, окажется снова на поверхности. Ясно, что это только увеличит засоренность посева.

Поля и участки, предназначенные под посев поздних культур, после раннего весеннего боронования культивируются по мере появления сорняков. Культивацию зяби под поздние культуры следует повторять 2—3 раза, очищая почву от запаса сорных семян и истощая многолетние сорняки.

Надо категорически осудить такую «очередность» работ, когда поля, предназначенные под культуры более поздних сроков сева (просо, кукуруза, баштаны, овощи и др.), иногда до самого посева остаются без всякой обработки. Сорные травы успевают укрепиться и иссушают почву.

При посеве яровых зерновых и льна на засоренных участках следует повышать норму высева (примерно на 15—20 проц.) и проводить посев перевернутым способом или со сбли-

женными рядками (на 7—10 сантиметров). Очень важно посеять в сжатые сроки и высококачественно, хорошими семенами, чтобы всходы получились дружными и сильными.

Стахановская практика показала высокую эффективность весеннего боронования яровых зерновых культур.

Всходы сорняков уничтожаются в посевах яровых зерновых и льна при помощи полок. Первая полка должна быть произведена возможно раньше, иначе сорняки успеют принести серьезный вред культурным растениям, заглушая их, обедняя почву водой и питательными веществами. Чтобы не затоптать всходы растений, при полке следует идти вдоль рядка. Многолетние сорняки, которые не выдергиваются из почвы, надо подрубать чистиками. Выполотые сорняки удаляются с поля. При новом появлении сорняков полка должна быть повторена. Полку нужно провести до выхода яровых в трубку.

Основная мера борьбы с сорняками на озимых полях — весеннее боронование и полка. Зипсдакое боронование не принесет пользы. Полка на озимых должна быть закончена также к выходу их в трубку. На изреженных во время переозимовки озимых нельзя допускать зарастания сорняками отдельных пятен погибшей озими.

Полка является совершенно обязательной на посевах многолетних трав (особенно в первый год). На клеверах в нечерноземной полосе рано весной часто отрастают кусты сурепки и свербиги; их следует подрезать сапками, пока клевера не пошли как следует в рост.

Поля пропашных культур нуждаются в повторных междурядных обработках и полках. Рядки растений и междурядные необходимо поддерживать в течение всего лета в чистом виде.

Надо изгнать сорняки и с неполевых участков. Обочины дорог, улицы селений, свалки, опушки леса, края канав, почему-либо оставшиеся незасеянными небольшие окраины обычно превращаются в сплошные заросли сорняков. Ветер разносит их семена на колхозные и совхозные поля. Ликвидация этих зарослей или выкашивание сорняков до их цветения — совершенно обязательное мероприятие. Каждый колхоз или совхоз должен быть заинтересован в уничтожении таких зарослей не только на своей, но и на смежной территории. Легче скосить этот бурьян в 1941 году, чем в 1942 и 1943 годах выпалывать из посевов миллионы новых сорняков.

Профессор Н. СОКОЛОВ.
Москва.

Агротехника не в почете

Соблюдать агротехнику сева руководители колхоза имени Чкалова, Быструхинского сельсовета, — не считают нужным. Имея исправную сеялку, колхоз все же продолжает сев вручную. Овес посеян неярвизирован-

ными семенами. В колхозе большой разрыв между севом и пахотой. На 17 мая весновспашки 60 гектаров, забороновано и посеяно всего семь гектаров овса и два — гороха.

И. Б.

Каждому колхозу навозохранилище

В получении высоких и устойчивых урожаев одно из главных мест среди существующих удобрений принадлежит навозу. Навоз дает почве все необходимые элементы питания для жизни растений (азот, фосфор, калий и другие), которых обычно в почве недостаточно. Навоз не только обогащает питательными веществами почву, но при наличии в нем перегноя, улучшает физические свойства ее. От внесения навоза песчаные почвы делаются более связными, тяжелые глинистые — рыхлыми. В структурной почве, обладающей хорошими водными, воздушными и тепловыми свойствами, интенсивнее идет полезная работа микроорганизмов, превращающих нерастворимые питательные вещества, находящиеся в почве, в легко растворимые, легко усвояемые растениями. При разложении навоза в почве, наряду с элементами питания растений, образуется угольная кислота, способствующая переходу нерастворимых питательных веществ в легко усвояемую форму. Часть угольной кислоты из почвы улетучивается, в дальнейшем она снова усваивается растениями из воздуха.

Качество и количество навоза в большой степени зависит от хранения. Особенно большие потери азота и органического вещества навоза получаются при рыхлом и разбросанном хранении. Установлено, что от неправильного хранения навоз теряет больше 50 процентов азота и органического вещества, способствующего улучшению структуры почвы. На колхозных фермах района накапливается навоза за год до 84 тыс. тонн. Если взять среднее содержание азота в навозе пять процентов, то ежегодно можно получить 420 тонн чистого азота. В переводе на сернокислый аммоний это составит 2100 тонн. Следовательно, от неправильного хранения навоза колхозы района теряют ежегодно до 1050 тонн сернокислого аммония, за тонну которого колхоз выплачивают сельхознабу по 380 рублей. Следует учесть, что в этом году государство отпустило колхозам района азотистых удобрений (в форме сернокислого аммония) — 50 т. Поэтому трудно представить, как много потребовалось времени для перевозки азотистых удобрений со складов, чтобы восполнить потерю азота, которую допускают колхозы за один год.

В ряде колхозов нашего района навоз хранится под скотом. Такой способ хранения несовместим с правильным развитием общественного животноводства. Газы, выделяемые при разложении навоза, вредно отражаются на здоровье скота, понижают продуктивность его. С другой стороны, такой способ хранения навоза ведет к большой потере самой ценной части его — мочевины. В моче лошади азота содержится 17 процентов, в кале — 5,6 процента. Лучшим способом хра-

нения навоза считается хранение в навозохранилище. Больших затрат на устройство навозохранилища не требуется. Если позволяют грунтовые воды, навозохранилище целесообразней устраивать глубиной от 0,7 до одного метра. Для этого роется четырехугольный котлован. Чтобы не осыпалась земля, стены котлована делают пологими. При наличии слабого грунта стены укрепляются горбылями, камнем и другим материалом. Для стока жидкого навозохранилища устраивается с наклоном в сторону жижеприемника — четыре сантиметра на метр. При песчаном грунте дно навозохранилища утрамбовывается жирной глиной слоем 10—15 сантиметров. По глинистому слою насыпается слой песка 8—10 сантиметров, по которому выкладывается камень или другой материал. Вдоль навозохранилища устраивается мощный проезд шириной в два метра. Стены навозохранилища около проезда полого срываются и выстилаются камнем. Ширина навозохранилища вместе с проездом должна быть не менее 8—10 метров, так, чтобы навоз укладывался по ту и другую сторону проезда шириной не меньше трех-четырех метров.

Жижеприемники устраиваются квадратные по длине продольных стен, по одному на каждой стороне шириной в один метр, глубиной в два метра. Стены жижеприемника укрепляются деревянным срубом, а дно утрамбовывается слоем жирной глины в 25 сантиметров. Для уменьшения высыхания навоза навозохранилище строится с северной стороны скотного двора на расстоянии от него 50 метров и 200 метров от жилых построек. Для этой же цели навозохранилище желательно обсадить деревьями. От затопления навозохранилища дождевыми водами его окапывают канавой.

К постройке навозохранилища приступил Сучкинский колхоз «Батрак», Сомихинского сельсовета. Инициатива колхозников этой сельхозартели должна быть поддержана всеми колхозами района. Самым подходящим временем для постройки навозохранилища является весна. В это время женский труд до прополочных работ в колхозах полностью не используется. Сейчас должно быть обращено самое серьезное внимание на выполнение земляных работ. Плотничные работы, связанные с лесоматериалом, могут быть выполнены мужчинами после весеннего сева. В этом деле должны сыграть решающую роль партийные и советские организации, агрономы и работники животноводства.

План на 1941 год, утвержденный исполкомом райсовета, предусматривающий постройку в каждом колхозе навозохранилища, должен быть выполнен к началу прополочных работ.

И. Манаров,
главный агроном района.

Рабочий поселок должен быть благоустроенным

Рабочий поселок Ветлужская, как и подобает молодому промышленному центру, бурно растет и развивается: воздвигаются новые дома, возникают новые кварталы улиц, растет население. Будучи расположенной на пересечении реки Ветлуги и железной дороги, она является важным транспортным центром.

В связи с этим с особой необходимостью сейчас встает вопрос о благоустройстве рабочего поселка, тем более, что последнее желает много лучшего. Особенно в плохом состоянии находятся проезжие пути — дороги. Поэтому одним из важнейших условий благоустройства является ремонт и строительство дорог на главных улицах, торговой площади, озеленение улиц и общественных мест, в частности железнодорожного вокзала, средней школы, дома колхозника, разбивка сквера у пристани и т. д. Не менее важное значение имеет организация противопожарных мероприятий, тем более, что рабочий поселок до сего времени не имеет пожарного депо. В первую очередь следует устроить хорошие водоемы — запруды.

Следует указать на такой серьезный вопрос, как соблюдение каждым гражданином, а тем более руководителем хозяйственной организации, санитарно-гигиенических правил содержания помещений, дворов, прилегающих к зданиям территорий. Немало случаев, говорящих за то, многие жители Ветлужской не усвоили элементарных правил социалистического общежития — загрязняют улицы, дворы, иногда превращают их в свалку. По Речной улице возле магазина леспродторга разрушившийся погреб образовал яму. В эту яму сваливают всякие нечистоты вплоть до трупов павших домашних животных и птиц. А ведь для засыпки этой ямы следует затратить всего три-четыре часа одному человеку. И все же никто о ликвидации источника заразы не подумал.

Ветлужский поселковый совет, почетной обязанностью которого является благоустройство поселка, плохо выполняет эту обязанность.

Мне кажется, сейчас же, не теряя времени, поселковому совету нужно провести немало серьезных мероприятий по благоустройству поселка. В этой большой работе должны принять участие все партийные, профсоюзные организации, вся общественность.

А. Ватолин.

ОТ РЕДАКЦИИ Помещая статью тов. Ватолина, затрагивающую важные, необходимые вопросы благоустройства рабочего поселка Ветлужская, редакция «Социалистической стройки» надеется, что исполком Ветлужского поселкового Совета, хозяйственные, партийные, профсоюзные организации и вся общественность поселка, разработав конкретные мероприятия, незамедлительно приступит к их реализации. Редакция просит руководителей организаций, граждан высказаться по затронутым в статье вопросам на страницах газеты.

ЗА ГРАНИЦЕЙ Война в Европе, Африке и Азии

(Дневник военных действий за 17 и 18 мая)

В ночь на 17 мая свыше ста германских самолетов бомбардировали военные предприятия и базы снабжения Бирмингэма (Центральная Англия). Следующей ночью были атакованы несколько портов в Южной и Юго-восточной Англии.

Английская авиация две ночи подряд совершила налеты на Кельн (Западная Германия). Бомбардировке подверглись также доки Будони (Франция) и Роттердама (Голландия).

В Северной Африке английские войска, занявшие 15 мая Соллум и форт Капуццо, как сообщается в германской сводке, под натиском германо-итальянских войск отступили в восточном направлении. Соллум и Капуццо снова находятся в руках немцев.

В Абиссинии английские войска продвинулись в направлении пункта Амба-Алаги. Итальянская сводка отмечает, что положение последних защитников Амба-Алаги становится все более затруднительным из-за бесчисленных потерь и недостатка боеприпасов. В последнем сообщении, переданном агентством Рейтер, говорится, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король Итальянской Восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил, находящихся в районе Амба-Алаги. По данным агентства, находящиеся здесь итальянские войска насчитывают 7000 человек. В военных кругах Лондона рассматривают Амба-Алаги и прилегающий район как важ-

нейший центр итальянского сопротивления в Абиссинии. После него остаются еще два центра — Говдар на западе и район озер на юге от Аддис-Абебы.

В юго-восточной части Ирака, в районе Басры, иракские войска атаковали английские позиции. По сообщению агентства Рейтер, здесь завязалось большое сражение. На западном участке фронта, говорится в сводке иракского командования, иракские части вынудили к отступлению разведывательные отряды противника, который понес при этом тяжелые потери. Иракские самолеты бомбардировали бронетанковые английские части в районе форта Рутба. В результате налета на аэродром Синельдебан три английских самолета были сбиты и пять уничтожены на земле.

Как передает агентство Рейтер, английская авиация атаковала аэродромы в Сирии, где находились германские и итальянские самолеты. Американская печать сообщает, что английские самолеты обстреливали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак, и поезд с 200 сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французскими военными снаряжением. На сирийско-палестинской границе произошли столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Денц сейчас концентрирует войска на границе Палестины. (ТАСС).

Заявление французского правительства

Как передает Германское информационное бюро, французское правительство опубликовало сообщение, в связи с недавним заявлением Рузвельта о политике США по отношению к Франции. Французское правительство выражает удивление тем, что Рузвельт рассматривает выступление Петэна как передачу французских колоний в распоряжение Германии. В противовес высказываниям Рузвельта французское правительство ссылается на полуофициальные зая-

вления в США, предусматривающие захват французских владений в Западном полушарии — Французской Гвианы и острова Мартаник. Сообщение отмечает также, что американские власти установили вооруженную охрану на 10 французских пароходах, стоящих в портах США.

Франция, говорится далее в сообщении, имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте. (ТАСС)

США И ЯПОНИЯ

Американская газета «Нью Йорк геральд трибун» сообщает, что в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь Дальний Восток и районы Южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте с предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Штатами господствующей позиции Японии в Китае, обещание

со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д.

Как указывает газета, правительство США серьезно рассматривает японское предложение. Однако, прежде чем вступить в переговоры по этому поводу, оно в свою очередь потребует от Японии выполнения ряда условий.

По другим сведениям, инициатива предложения об японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США. (ТАСС).

РЕЧЬ ПЕТЭНА

Агентство Гавас — ОФИ передает содержание выступления главы французского правительства Петэна по радио. В своем выступлении Петэн сообщил, что его заместитель адмирал Дарлан недавно встретился в Германии с Гитлером. Петэн заявил,

что он в принципе одобрил эту встречу и выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и Франция сможет «сохранить в мире свое место европейской и колониальной державы». (ТАСС).

Ответственный редактор Н. И. ЖОГОЛЕВ